



Η «Πάροδος» άνοιξε τη Βιβλιοθήκη του Αβερώφειου



Κάθε φορά που ο Ηλίας Κπίτσικας με την ομάδα του «Πάροδος» επισκέπτεται στο Ελληνικό Γετράγωνο τους μαθητές των Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, το χαμόγελο της ευτυχίας απλώνεται στα πρόσωπα τους!

Γιατί ο Αιγυπτιώτης απ' το Φαγιούμ, Ηλίας, είναι ένας ακτιβιστής καλλιτέχνης που με ανιδιοτέλεια προσφέρει στους νέους ανθρώπους, τη γνώση, τον αυτοσεβασμό, την αυτοβελτίωση, την αυτοεκτίμηση και πάνω απ' όλα, την απαραίτητη επικοινωνία και αλληλεπίδραση μεταξύ τους. Πάμπολλα χρόνια επισκέπτεται τα σχολεία μας, το Γηροκομείο μας και δίνει όλο τον εαυτό του με την ομάδα του, για να προσφέρει αφιλοκερδώς ψυχαγωγία στους τροφίμους του «Μάννα» και στα νέα παιδιά που αναζητούν εκτός των μαθημάτων τους το εκτονωτικό παιχνίδι!

Ο άνθρωπος αυτός ακούραστος, με μια δραστηριότητα αξιοθαύμαστη βρισκείται πότε στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Νέων και Εφήβων της Αρχαίας Ολυμπίας και πότε στις διάφορες πόλεις ανά

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Ο Ευεργέτης κ. Έρικ Αδάμ



Ο κ. Έρικ Αδάμ, είναι ένας από αυτούς τους ευεργέτες, του οποίου η συνεισφορά στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό αποτελεί πράξη υψηλής ευθύνης και αγάπης προς την ιστορία, το παρελθόν και το παρόν της Παροικίας μας. Η ιδιαίτερη ευεργεσία του προς την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, με την εκ βάθρων ανασύσταση και εγκατάσταση του τηλεφωνικού κέντρου, εκτός της καθαρής προσφοράς, αποτυπώνει συμβολικά και σημειολογικά μια ενέργεια στήριξης και αλληλεγγύης προς την πρώτη και ιστορική Κοινότητα των Ελλήνων στη Νειλοχώρα.

Με αυτή την σημαντικότερη προσφορά του ο κ. Έρικ Αδάμ, καταγράφεται εκτός από δικός μας Ανθρώπος και Φίλος, παράλληλα και Ευεργέτης! Και αυτό αξίζει ιδιαίτερα να τονισθεί, σε μια περίοδο κατά την οποία ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός φθίνει πληθυσμιακά με αποτέλεσμα, η ευεργεσία του να αποκτά πολλαπλή σημασία και περιεχόμενο.

Η Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ευχαριστεί τον κ. Έρικ Αδάμ εκ βάθους καρδιάς και του εύχεται υγεία, επιτυχία στους στόχους της ζωής του, ενώ παράλληλα του εκφράζει την ευγνωμοσύνη της για την ευεργεσία του.

Η Εορτή του Ελληνισμού



Υπάρχουν πολλές εθνικές και θρησκευτικές εορτές που τιμούν οι Αιγυπτίως στην Αλεξάνδρεια. Η 25η Μαρτίου όμως, είναι η σπουδαιότερη εξ όλων και την εορτάζουν με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια καθώς εμπεριέχει διπλό περιεχόμενο και σημασία! Αφενός μεν είναι Εθνική γιατί συμβολίζει την έναρξη της Επανάστασης του 1821 που απελευθερώθηκε η Ελλάδα από τους Οθωμανούς, αφετέρου δε Θρησκευτική, εφόσον η Εκκλησία τιμά τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Στην πόλη του Μεγαλέξανδρου, της Ιστορίας, της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, η ημέρα αυτή εορτάστηκε όπως συνήθίζεται κάθε χρόνο στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με ξεχωριστή λάμψη, συγκίνηση και κατανυκτικότητα. Υπήρξε όμως, πριν την έναρξη του

εκκλησιαστικού τελετουργικού, μια έκπληξη. Ήταν αυτή, της ανεπίσημης παρουσίας του Υπουργού Επικρατείας κ. Μάκης Βορίδη μετά της οικογενείας του, τον οποίον υποδέχθηκαν εις την είσοδο του Ναού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος Πατριαρχικός Επίτροπος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης με Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής. Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρα Β', συμπροσευχήθηκαν οι Σεβασμιότατοι Μητροπολίτες: Πτολεμαῖδος κ. Παντελεήμων, Αρχιεραρχίας της Ιεράς Συνόδου, Πηλουσίου κ. Νάρκισσος Πατριαρχικός Επίτροπος

Αλεξανδρείας, Ταμιάθεως κ. Γερμανός Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, Γέρον Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ Πατριαρχικός Επίτροπος, μαζί με τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Πάνο Γαζή και τον Ιερέα Φέντι.

Στο ψαλτήρι, οι βυζαντινές νότες και τα θεία λόγια απεδόθησαν, από τον π. Πάνο Γαζή, τον Ιεροψάλτη Αλέξανδρο Μπάση και τους μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος».

Κατά τη διάρκεια της Δοξολογίας ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης, διάβασε το εορταστικό Μήνυμα της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου προς τον Απόδημο Ελληνισμό.

Παρευρέθησαν ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο Πρόεδρος

της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πλοίαρχος και Σύμβουλος του Π/Ν κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής μετά της συζύγου του, επίσης Πλοίαρχου Αγγελικής, οι Κοινοτικοί: κ. Νικόλαος Κόπελος Αντιπρόεδρος, κ. Εμμανουήλ Τατάκης Οικονομικός Επόπτης, κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης και κ. Βασίλειος Ζουές, αμφοτέροι Κοινοτικοί Επίτροποι, η κα Λιλίκα Θλιβίτου, Πρόεδρος ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α', η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνίου, η Διευθύντρια του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κα. Σταυρούλα Σπανούδη, οι Διευθυντές των Ελληνικών Σχολείων κα Αφροδίτη Πεβερέτου του Αβερώφειου, κ. Κωνσταντίνος Ρήγας του Δημοτικού,

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Επιτυχημένη η Διάλεξη στον ΕΝΟΑ



Αναγκαία η εκ των πραγμάτων σύμπραξη, του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Πτολεμαῖος Α' και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, καθότι η έδρα του πρώτου στην έπαυλη της αειμνήστης Αγγελικής Παναγιωτάτου, παραμένει κλειστή λόγω της αποκατάστασης των φθορών εξαιτίας του αδηφάγου Χρόνου.

Κι έτσι λοιπόν την Κυριακή 24 Μαρτίου 2024, όσοι βρεθήκαμε στην αίθουσα του White and Blue στον ιστορικό ΕΝΟΑ, απολαύσαμε την ομιλία του καθηγητή Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Αργύριου Τζουβελέκη με θέμα: «η επίδραση των περιβαλλοντολογικών αλλαγών στην υγεία του πνεύμονα».

Μια εμπεριστατωμένη διάλεξη με τεκμηριωμένα λόγια, σαφή παραδείγματα και πλούσια στατιστικά στοιχεία δημιούργησαν

σε όλο το ακροατήριο ερεθίσματα ιδιαίτερου προβληματισμού σχετικά με τα περιβαλλοντολογικά ζητήματα. Αρχικός η Πρόεδρος κα. Λιλίκα Θλιβίτου ως οικοδέσποινα υποδέχθηκε άπαντες και άπασες με χαμόγελο και εξυπηρέτηση έτσι ώστε όλοι να αισθανθούν οικεία στο χώρο του ιστορικού ΕΝΟΑ. Από το βήμα καλωσόρισε τους θεσμικούς εκπροσώπους, τους επιστήμονες ιατρούς εκ Πατρών καθώς και όλους τους Παροίκους που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του «Πτολεμαίου Α'»

Πριν αναλάβει εκ μικροφώνου να εκφωνήσει το λόγο του ο επίσημος ομιλητής, αντηλάγησαν αναμνηστικά δώρα από τις δύο πλευρές, της Προέδρου κας Θλιβίτου και του τιμ των Πανεπιστημιακών ιατρών.

Οι τελευταίοι προσέφεραν μια

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Οι Καθηγητές Πνευμονολόγοι στην ΕΚΑ



Την υπόσχεσή τους κράτησαν, οι Καθηγητές Πνευμονολόγοι του Πανεπιστημίου Πατρών και συνοδευόμενοι από τους φοιτητές τους επισκέφθηκαν την Αλεξάνδρεια και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

Ήταν ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός, επιστήμονες υψηλού βληνεκούς σαν το δικό τους, να προσφέρουν τις ιατρικές τους υπηρεσίες εξετάζοντας επί τρεις ώρες και πλέον, τους Αλεξανδρινούς Παροίκους οι οποίοι είχαν ενημερωθεί από ημέρες γι' αυτή την συνάντηση.

Στον κήπο έμπροσθεν των Κοινοτικών Ξενώνων, περίμεναν υπομονετικά οι Αιγυπτίως όπως και οι εκπαιδευτικοί των Ελληνικών Σχολείων, καθώς και μαθητές και γονείς, για να εξεταστούν, έτσι ώστε με το προληπτικό τσεκάπ να έχουν μια εικόνα της υγείας τους. Λειτουργήσαν δύο ιατρεία στο

ισόγειο του Οίκου Ευγηρίας «Μάννα» με το ένα να επισκέπτεται και να εξετάζει λεπτομερώς τους ηλικιωμένους τροφίμους του Κοινοτικού μας Ιδρύματος και το άλλο τους Παροίκους.

Νωρίτερα, όλο το ιατρικό τιμ είχε επισκεφτεί τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, όπου εκεί τους υποδέχθη ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές και ο Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος. Αντηλλάγησαν μεταξύ των δύο πλευρών αναμνηστικά δώρα, ενώ οι τρεις προεξάρχοντες καθηγητές του Πανεπιστημίου Πατρών, εξέφρασαν προς τους οικοδεσπότες την χαρά και την τιμή που αισθάνονται, καθώς

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Κυριακή Ορθοδοξίας και Μνήμης Ευεργετών!



Μια ελληνική παροιμία λέει: «Όταν βρέχει ο Θεός ευλογεί τη Γη». Φαίνεται πως ο Μεγαλοδύναμος στην Αλεξάνδρεια ευλόγησε απ' το πρωί τα ιστορικά χρώματα της πόλης του Μεγαλέξανδρου και της Ορθοδοξίας, με άφθονη βροχή και στη συνέχεια με έναν ηλιόλουστο ανοιξιάτικο ουρανό. Και αυτή η δημιουργηθείσα ατμόσφαιρα μόνο τυχαία δεν ήταν! Γιατί η σπουδαιότερη εορτή της χριστιανικής θρησκείας η Κυριακή της Ορθοδοξίας τελείτο στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, προεξάρχοντας του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β', ο οποίος τιμούσε την Ορθόδοξη Πίστη που επί δεκαετίες υπηρετεί, με συμπροσευχόμενους τον

Αθανάσιος. Στο ψαλτήρι ο Αιδεσιμολογιάτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Πάνος Γαζής, καλλικέαδος όπως πάντα, διέχεε εντός του ιερού ναού τις βυζαντινές μελωδικές νότες της χριστιανοσύνης, από κοινού με τον Ιεροψάλτη κ. Αλέξανδρο Μπάση. Η ημέρα αυτή είχε για την Παροικία των Αιγυπτιακών και μια ιδιαίτερη συμβολική, ουσιαστική, και σημειολογική αξία, καθότι μνημονεύθηκαν εκ του Μακαριωτάτου όλου οι Μεγάλοι Ευεργέτες της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Παρευρέθησαν ο Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας και των τέκνων του, ενώ από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας: ο Αντιπρόεδρος Α' κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο

Αλεξανδρείας κ. Αλίκη Αντωνίου, ο ιθύνων νους της Ομάδας «Πάροδος» με την ακτιβιστική προσφορά κ. Ηλίας Πίτσικας, καθώς και εκπαιδευτικοί των Ελληνικών Σχολείων μαζί με Πάροικους. Ιδιαίτερος σημαίνουσα ήταν η παρουσία του 15μελούς ιατρικού τμήτων καθηγητών Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, που μαζί με τους φοιτητές τους και φίλους προσέδωσαν στην Κυριακή της Ορθοδοξίας το ελληνικό χρώμα, καθώς αφιχθέντες εκ Πατρών την προηγούμενη μέρα, αφιλοκερδώς προσέφεραν ιατρικές υπηρεσίες στην Παροικία. Και όταν ήρθε η στιγμή, ο Γενικός Πρόξενος με τους Κοινοτικούς Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας, που έθεσε ερωτήματα αλλά και χαιρέτησε την εκδήλωση, ο Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, ο Γραμματέας του Πτολεμαίου Α' κ.



Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Γέρων Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, Γενικό Πατριαρχικό Επίτροπο, τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πτολεμαίδος κ. Παντελεήμονα, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου, τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επίτροπο, τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό, Προϊστάμενο της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου μαζί με φοιτητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος

Αντιπρόεδρος Β' κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές, ο Δ/ντης κ. Μπούλος και ο υπεύθυνος των Κοινοτικών Γκαράζ και φύλαξης του Ευαγγελισμού κ. Γεώργιος Ασωπ. Από τα δε Σωματεία της πόλης μας, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου κ. Λιλίκα Θλιβίτου, με τον Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο Καλομοιράκη, η Πρόεδρος τους Λυκείου Ελληνίδων Παράρτημα

άπαντες με συγκίνηση τιμήσανε δια της ευλαβικής προσευχής τους, την μνήμη των Ευεργετών που άλλαξαν την ροή της Αλεξανδρινής Αιγυπτιακής ιστορίας. Μετά το αντίδωρο που προσέφερε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Γερμανός και το Μυστήριο της Θείας Αιχμάλωτης που τελέστηκε από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα, το χριστεπώνυμο πλήρωμα κατευθύνθηκε στο Αρχονταρικό του Ναού όπου εκεί τους προσεφέρθη καφές και γλυκίσματα.



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ανδρέας Βαφειάδης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Ατεφ Νάγλα
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. : (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ : (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ : (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ : (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΜΑΝΝΑ : (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ : (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ : (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» : (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. : (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'» : (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ : (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ : (+2) 03 4861744

Επιτυχημένη η Διάλεξη στον ΕΝΟΑ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
ιστορική γκραβούρα, ο δε Πανεπιστημιακός κ. Αντώνης Χριστόπουλος εξέπληξε ευχάριστα την Πρόεδρο του Πτολεμαίου Α', ανακοινώνοντας την τιμητική ένταξή της, ως Επίτιμο Μέλος του "Μουσικού Ομίλου Ορφεύς" της Πάτρας. Ακολούθησε η προγραμματισμένη διάλεξη και στο τέλος υπερβλήθησαν ερωτήματα από το κοινό προς τον Καθηγητή κ. Τζουβελέκη. Άνοιξε ένας εξόχως εποικοδομητικός διάλογος, με τον ομιλητή να απαντά σε όλες τις απορίες και τους προβληματισμούς που του ετέθησαν. Στην εκδήλωση του Πτολεμαίου Α' παρέστησαν, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πτολεμαίδος κ. Παντελεήμονας, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο οποίος στο τέλος απηύθυνε χαιρετισμό εκ

Δημήτριος Καλομοιράκης, τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΝΟΑ κ. Ιωάννης Κόντης και κ. Άρης Μαρκοζάνης, η Δ/τρια του Αβερωφείου Γυμνασίου - Λυκείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου μαζί με εκπαιδευτικούς, ο Δ/ντης του Δημοτικού Τοσιτσαίου - Πρατσικείου κ. Κωνσταντίνος Ρήγας, η Δ/τρια του Νηπιαγωγείου κα. Λένα Βοστάνη, ο ακτιβιστής καλλιτέχνης και ιθύνων νους της ομάδας «Πάροδος» κ. Ηλίας Πίτσικας με συνεργάτες του καθώς και πολλοί Πάροικοι. Και βέβαια όλο το τιμ των ιατρών πνευμονολόγων του Πανεπιστημίου Πατρών, μαζί με τους φοιτητές τους, προεξάρχοντων των καθηγητών, κ. Φωτίου Σαμψώνα και κ. Αντώνη Χριστόπουλου. Ήταν εξαιρετικά ενδιαφέρουσα η διάλεξη του Καθηγητή κ. Τζουβελέκη, η οποία στέφθηκε με επιτυχία, γεγονός που πιστώνεται στην απόφαση του Πτολεμαίου Α'



μέρους του Μακαριωτάτου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας, που έθεσε ερωτήματα αλλά και χαιρέτησε την εκδήλωση, ο Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, ο Γραμματέας του Πτολεμαίου Α' κ.

και την Πρόεδρό του κα. Λιλίκα Θλιβίτου, να διοργανώσει μια εκδήλωση με ένα τόσο επίκαιρο θέμα που άπτεται της υγείας όλων μας. Στο τέλος ακολούθησε δεξίωση με κεράσματα και χυμούς, που βοήθησε να αναπτυχθεί επιπλέον επικοινωνία μεταξύ των παρευρισκόμενων, στο ελληνοπρεπές White and Blue.

Η «Πάροδος» άνοιξε τη Βιβλιοθήκη του Αβερωφείου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
την Ελλάδα, με μια κοινωνική ενσυναίσθηση να δημιουργήσει στους μαθητές των σχολείων τις βάσεις για την εξελικτική τους πορεία. Και όταν εμφανίζεται στα «εδάφη» της Κοινότητας, ενήλικες, γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές, αισθάνονται την βαθιά ικανοποίηση καθώς γνωρίζουν ότι για μια ακόμα φορά θα απολαύσουν τα δρώμενα της «Παρόδου». Έτσι και τώρα ο Ηλίας Πίτσικας, μαζί με δυο συνεργάτες του ηθοποιούς, την Μαρία Μενεγάκη και τον Γιάννη Μπουκλόγιαννη, την 29η Μαρτίου το απόγευμα, ημέρα Παρασκευή εντός της ιστορικής Βιβλιοθήκης του Αβερωφείου, πραγματοποιήσαν τα «Θυρανοίξιά» της. Για πρώτη φορά στο χώρο αυτό, ανέβηκε θεατρική παράσταση όπου οι ηθοποιοί Μαρία και Γιάννης παίζοντας δύο πράξεις από το βιβλίο «τα παραμύθια του κλώτσου και του μπάτσου» των εκδόσεων Πατάκη, με ιστορίες της Μαρίας Παπαγιάννη και του Γιώργου Παναγιωτάκη, ανέβασαν πολύ ψηλά τον πήχη των θεατρικών δρώμενων σε σχολεία. Η Βιβλιοθήκη ήταν κατάμεστη από κοινοτικούς, γονείς και μαθητές ενώ το παρατεταμένο χειροκρότημα προς τους συντελεστές και τον Ηλία Πίτσικα, ο οποίος συμμετείχε και αυτός, απέδειξε πόσο λείπουν από την Παροικία μας έργα που να ψυχαγωγούν και να λειτουργούν στον εσώτερο κόσμο μας λυτρωτικά. Στη συνέχεια μεταφερθήκαμε όλοι στον Α' όροφο του Αβερωφείου, απέναντι από τις μεγαλοπρεπείς σκάλες όπου παρακολούθησαμε ολιγόλεπτα ντοκιμαντέρ στα οποία συμμετείχαν οι μαθητές υπό την καθοδήγηση του Ηλία, του Γιάννη και της Μαρίας. Ήταν η έκπληξη της βραδιάς καθότι γευθήκαμε επαλήθως θέατρο και κινηματογράφο.

Κατά την βραδιά, η Διευθύντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου - Λυκείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου, αρχικώς καλωσόρισε την ομάδα «Πάροδος» και τους παρευρισκόμενους, ευχαρίστησε τον Ηλία Πίτσικα και τους συνεργάτες του Μαρία και Γιάννη, καθώς και τους μαθητές και εκπαιδευτικούς ενώ στη συνέχεια διάβασε το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου που είναι στις 2 Απριλίου. Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, ο οποίος μίλησε για την σπουδαιότητα αυτών των εκπαιδευτικών που πραγματοποιεί ο Ηλίας Πίτσικας και οι συνεργάτες του, ευχαρίστησε θερμά τους φίλους δημιουργούς και τόνισε την ιδιαίτερη χαρά που εισπράττουν τα παιδιά από την συμμετοχή τους στα παιδαγωγικά παιχνίδια. Παράλληλα ευχήθηκε σύντομα να ξαναβρεθεί κοντά τους η Ομάδα «Πάροδος», όπως το πράττει κάθε χρόνο στο Ελληνικό Τετράγωνο. Ο Ηλίας Πίτσικας καταχειροκροτούμενος, όπως και οι συνεργάτες του Μαρία Μενεγάκη και Γιάννης Μπουκλόγιαννη, ευχαρίστησε θερμά τους εκπαιδευτικούς για την υπομονή τους και τη στήριξη στη δράση του, τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέα Βαφειάδη για τη συμπαράσταση όλα αυτά τα χρόνια που δίνει η Κοινότητα προς το πρόσωπό του και προς τους συνεργάτες του, ενώ με ιδιαίτερη θερμή απευθύνη στην υπεύθυνη των Κοινοτικών Ξενώνων κ. Ελένη Ασωπ, την οποία ευχαρίστησε από καρδιάς για την άψογη εξυπηρέτηση που παρέχει σε όλους τους διαμένοντες εκεί. Μια υπέροχη βραδιά που θα τη θυμόμαστε όλοι για τον πολιτισμό που κίσησε ο Ηλίας, η Μαρία και ο Γιάννης, της Ομάδας Τέχνης «Πάροδος».

Άξιος! ο χειροτονηθείς μετά δακρύων Στέφανος



Καθ' όλη την διάρκεια της χειροτονίας του, οι βουρκωμένοι οφθαλμοί του επιβεβαίωναν την συγκινησιακή του φόρτιση. Ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος Επίσκοπος Ιπώνος κ. Στέφανος, βίωσε την ύψιστη τιμή της ιερατικής του πορείας. Η αξιοσύνη του ως απότοκο της συνειδησιακής του διαμόρφωσης περί της χριστιανικής διακονίας, είχε κατακλύσει από πιστούς τον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίου Νικολάου Καΐρου.

Ο έλκων την καταγωγή του εκ Κυπριασίας του νομού Μεσηνίας, με ισχυρό βιογραφικό γνώσης και

ημών [...Κατά τις Αρχιερατικές χειροτονίες στάθηκε δίπλα σας, κρατώντας την Αρχιερατική φυλλάδα. Σας έβλεπα στα μάτια. Τα μάτια που δάκρυζαν από συγκίνηση και πνευματική χαρά. Ένωθα ότι μαζί με την Θεία Χάρη ματαδίδατε στους Αγίους Αρχιερείς και ένα κομμάτι της γλυκιάς Σας καρδιάς. Σας παρακαλώ δώστε και σε μένα τα ίδια δώρα. Την Θεία χάρη και ένα ελάχιστο της χρυσής καρδιάς σας, που τους πάντας αγαπά και παρηγορεί να αγαπώ και να στηρίζω το ποιμνίό σας].

Αντιφώνησε ο Μακαριώτατος επίσης

Καβαλής, η Αντιπρόεδρος της ανωτέρω Κοινότητας κα. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου μαζί με την Γενική Γραμματέα κα. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ και τον Ταμία κ. Αντώνη Ιορδανίδη, ενώ την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές. Το «παρών» έδωσαν επίσης: ο κ. Έρικ Αδάμ Μέγας Ευεργέτης του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, ο Πρώην Αρχηγός του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων Καΐρου κ. Ιωάννης Μελαχροινούδης, ο κ. Γεώργιος Ζουμπουλίδης Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Πνευματικού Κέντρου Σούμπρας,



προσφοράς πιστοποιούσε με τον πλέον αθόρυβο τρόπο κληρικού, το δίκαιο της παμψηφεί εκ της Ιεράς Συνόδου αναβάθμισής του, εις τον Τρίτο βαθμό της ορθόδοξης ιεροσύνης.

Η ομιλία του τεκμηρίωνε απ' τη μια, το συναισθηματικό φορτίο που είχε εναποθέσει στους ώμους του η τιμή που του απεδίδετο και από την άλλη τη γενναιότητα με την οποία πορεύτηκε στη ζωή του.

Η στεντορεία τη φωνή εκφρασθείσα τιμή «Άξιος», εκ της συμπάσης ευχαριστιακής συνάξεως, αποτέλεσε μια προδιαγεγραμμένη από πολλά έτη δικαίωση του Επισκόπου Στεφάνου.

Δια τούτο, οι βουρκωμένοι οφθαλμοί καθώς επίσης και η τρεμάμενη άρθρωση του λόγου του.

Τον ακούσαμε να αναφέρει μεταξύ πολλών άλλων τα κάτωθι, με το χριστεπώνυμο πλήθος έμπλεο συναισθημάτων να ακούει τον μελίρρυτο ποιμένα του να καταθέτει εν είδει «ομολογίας πίστωσης» τον όνο του ο κληρικός βίος του επεφύλασσε. Αλλά συνάμα και τη λύτρωση με την οποία παρηγορήθηκε για την απόφασή του να ταξιδέψει στο «ακανθώδες» μονοπάτι της χριστιανοσύνης.

«Μακαριώτατε Πάπα και Πατριάρχα

συγκινημένος τα μάλα με την ομιλία του, όπου μεταξύ πολλών άλλων εξέφρασε τα κάτωθι:

«Θεοφιλέστατε Εψηφισμένε Επίσκοπε Ιπώνος κ. Στέφανε, Πρόσελθε, αδελφέ γηαπημένε και προσφιλέστατε. Είσελθε στην Χαρά του Κυρίου σου, για να λάβεις το Πνεύμα το Άγιον, την Χάρη αυτή, η οποία θα σε εμπυχώνει, θα σε στηρίζει και θα σε καθαγιαίνει ως ιστάμενον εις τύπον και τόπον Χριστού, ώστε να εκπληρώσεις την αποστολή σου, κάνοντας πράξη την ανεπανάληπτη φράση του Αγίου προκατόχου σου, Αυγουστίνου Ιπώνος: Αγάπα τον Θεό και κάμε ό,τι θες. Αμήν!»

Της Ευχαριστιακής Συνάξεως και της εις Επίσκοπον χειροτονίας του Θεοφιλεστάτου μετείχε σύμπας ο Πατριαρχικός Κλήρος με τους Αρχιερείς, τους ιερείς και τους μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος».

Από πλευράς πολιτειακών θεσμών παρέστησαν: η Πρέσβυς της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Καΐρο, κα. Πόλυ Ιωάννου, ο Γραμματέυς της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Γεώργιος Οικονόμου, ο ΑΚΑΜ Πλοίαρχος κ. Μιχάλης Τσιλιγκάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος

εκπρόσωποι Συλλόγων και εκπαιδευτικοί από τα Σχολεία της Καϊρήνης Κοινότητας.

Την όλη τελετή της χειροτονίας του Επισκόπου Στεφάνου, κάλυψε για λογαριασμό της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και της εφημερίδας «Νέο Φως» ο Αρχισυντάκτης κ. Βασίλειος Πουλαρικός.

Η οικογένεια και οι πολλοί φίλοι του Επισκόπου Στεφάνου από την Ελλάδα και άλλα μέρη του κόσμου, με σεμνότητα παρευρέθησαν και τον τίμησαν όπως αρμόζει στον δικό τους άνθρωπο και κληρικό!

Στο τέλος της εκκλησιαστικής τελετουργίας, άπαντες κατευθύνθηκαν στο Αρχονταρικό του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, όπου εκεί ο Μακαριώτατος, προσέφερε ποιμαντική ράβδο στον χειροτονηθέντα ενώ παράλληλα τίμησε με επισκοπικό εγκόλπιο τον επίσης χειροτονημένο πριν από λίγες ημέρες Επαρχιούχο Επίσκοπο Μπουζουμπούρας - Μπορούντι κ. Ισαάκ!

Στο τέλος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιπώνος Στέφανος κατά κόσμον Ιωάννης Σουλιμιώτης, παρέθεσε γεύμα επί τη ενσήμω ημέρα στους προσκεκλημένους του.

«Οι Απάτες στο Διαδίκτυο»... ξεσκεπάστηκαν!



Οι απάτες του διαδικτύου, αποτέλεσαν την αιτία για να πραγματοποιηθεί την Τρίτη 26η Μαρτίου 2024 το απογευμα, μια ενδιαφέρουσα παρουσίαση στο Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας Αλεξανδρινού Πολιτισμού που διευθύνει η καταξιωμένη αρχαιολόγος και Πέπη Παπακόστα, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και του ανωτέρω Ινστιτούτου.

Όμιλητές στην εκδήλωση αυτή ήταν ο Πλοίαρχος του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού, Σύνδεσμος με το Αιγυπτιακό κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής και ο εκπαιδευτικός μαθηματικός του Αβερωφείου Γυμνασίου - Λυκείου κ. Παναγιώτης Θεοδώρου.

Προλόγους η Διευθύντρια του Ινστιτούτου, Αρχαιολόγος κα. Πέπη Παπακόστα ενώ τον συντονισμό είχε αναλάβει ο Αρχισυντάκτης της εφημερίδας «Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος» Γρηγόρης Χαλιακόπουλος.

Εκ του Πατριαρχείου παρέστησαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κος Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κος Γερμανός, Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Πάνος Γαζής, μαζί με όλους τους φοιτητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος».

Από την Ελληνική Κοινότητα το «παρών» έδωσε ο Πρόεδρος της κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος, ο υπεύθυνος των κοινοτικών γκαράζ και της φύλαξης του Ευαγγελισμού κος Γεώργιος Άστωρ και άλλοι εργαζόμενοι.

Από τους θεσμούς της Αλεξανδρινής πόλεως, παρέστησαν, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου και του Πτολεμαίου Α' κα Λιλίκα Θλιβίτου και η Διευθύντρια του Ιδρυματός Ελληνικού Πολιτισμού Αλεξανδρείας κα. Σταυρούλα Σπανούδη.

Στην εκδήλωση παρούσα και η Πλοίαρχος του Π/Ν κα. Αγγελική Βαρουξή, σύζυγος του ομιλητή κ. Κωνσταντίνου Βαρουξή.

Επίσης παρευρέθησαν από το Αβερωφείο πολλοί εκπαιδευτικοί, προεξάρχουσα της Διευθύντριας τους κας Αφροδίτη Πρεβερέτου, ενώ παρών ήταν και ο ακτιβιστής καλλιτέχνης κ. Ηλίας Πίτσικας με την ομάδα του «Πάροδος».

Την παρουσίαση παρακολούθησαν και Παρικοί Αιγυπτιώτες, οι οποίοι τίμησαν τους δύο ομιλητές. Ο συντονιστής Γρηγόρης Χαλιακόπουλος μετά την εισαγωγή του, προσκάλεσε στο βήμα τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου - Πατριαρχικό Επίτροπο κ. Νάρκισσο, ο οποίος εκτός των χαιρετισμών του Μακαριώτατου που μετέφερε, εξέφρασε κι αυτός την χαρά του να πραγματοποιούνται τέτοιου είδους εκδηλώσεις, διότι το θέμα είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρον και



στηρίζει με την γνώση που παρέχει, τους ανυπεράσπιστους χρήστες που συναλλάσσονται, ενώ ευχήθηκε τα καλύτερα προς όλους, συγχάιροντας τους διοργανωτές.

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Προέδρου της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέα Βαφειάδη, ο οποίος κι αυτός από την πλευρά του αναφέρθη στη σημαντικότητα του θέματος, τη ξεχωριστή σχέση που έχει δημιουργηθεί τη σύγχρονη εποχή μεταξύ των ανθρώπων και της νέας τεχνολογίας κι ευχήθηκε να πραγματοποιηθούν και στο μέλλον άλλες τέτοιες εκδηλώσεις, οι οποίες βοηθούν και προστατεύουν τους συναλλασσόμενους με διαδικτυακή εφαρμογή και έδωσε συγχαρητήρια στους συντελεστές.

Προσεκλήθη στο βήμα η κα. Παπακόστα, η οποία προλόγισε τους δύο ομιλητές. Ανεφέρθη εκτενώς στα βιογραφικά τους πεπραγμένα και τοποθετήθηκε με ευκρινή και εύληπτο τρόπο στο σημαντικό θέμα που αφορά τη διεθνή κοινότητα και σχετίζεται με τις διαδικτυακές απάτες.

Σειρά είχε ο πρώτος ομιλητής Πλοίαρχος κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής, που με αναλυτικό και διεξοδικό τρόπο κατέδειξε το μεγάλο πρόβλημα της ιντερνετικής απάτης, με την αρωγή βιντεοσκοπημένων απεικονίσεων όπου βήμα - βήμα απέδειξε πως στήνεται μια εγκληματική πράξη στο διαδίκτυο. Ταυτόχρονα ενημέρωσε άπαντες και άσπες για τον τρόπο διασφάλισης των συναλλασσόμενων και όχι μόνο, επικεντρώνοντας την ομιλία του στην παρατηρητικότητα που οφείλει να δεικνύει ο χρήστης του ιντερνέτ απέναντι στους κυβερνοαπατεώνες.

Ακολούθησε η σειρά του εκπαιδευτικού κ. Πάνου Θεοδώρου με εφαρμογή παραδειγμάτων επί πράξεως με το κοινό να συμμετέχει και να διαπιστώνει ίδιος όμματα στα κινητά του, την απάτη που μπορεί να στήσει ο έμπειρος θύτης εγκληματίας στο ανυποψίαστο θύμα του, τονίζοντας επιπλέον ότι αυτά τα παραδείγματα ανήκουν πλέον σε παρωχημένες πρακτικές, καθότι οι δυνατότητες ενός σύγχρονου κακόβουλου λογισμικού είναι ισχυρότερες απ' αυτές του παρελθόντος.

Και οι δύο παρουσιάσεις συνεπήραν το ακροατήριό τους με το λόγο και τις αποδείξεις τους, καθώς η τεκμηρίωση μιας θέσης αποτελεί ανέκαθεν την επιβεβαίωση του ομιλούντος, περί του θέματος που αναπτύσσει.

Ένα ενδιαφέρον ζήτημα «οι απάτες στο διαδίκτυο» που αφορούν όχι μόνο ενήλικες, αλλά και μαθητές εφόσον είθισται να απασχολούνται περισσότερες ώρες στο ιντερνέτ και οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν είναι αναρίθμητοι.

Στο τέλος η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, προσέφερε καφέ, χυμούς και γλυκίσματα όπου εκεί συνεχίστηκε πιο χαλαρά η συζήτηση με εκείνους που επιθυμούσαν να υποβάλουν στους παρουσιαστές ερωτήματα και να αναπτύξουν περαιτέρω τους προβληματισμούς και τις απορίες τους.

Οι Καθηγητές Πνευμονολόγοι στην ΕΚΑ



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

πατούν τα χρώματα του Ελληνικού Τετραγώνου. Τόσο ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας

Βαφειάδης, όσο και ο Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, αλλά και όλοι οι συνάδελφοι της Κοινοτικής Επιτροπής, κατά την αντιφώνηση τους διετύπωσαν την ικανοποίησή τους για το γεγονός, ότι οι καταξιωμένοι επιστήμονες τήρησαν το λόγο τους και επισκέφθηκαν την πόλη του Μέγα Αλέξανδρου, της Ορθοδοξίας και των Μεγάλων Ευεργετών.

Το απόγευμα εδόθησαν τρεις διαλέξεις δεκαπεντάλεπτες, στην αίθουσα εκδηλώσεων του «Μάννα» από τρεις ομιλητές, οι οποίοι τοποθετήθηκαν με παράλληλη προβολή βίντεο, στο κατάμεστο σαλόνι των εκδηλώσεων, με τους

προσκεκλημένους να παρακολουθούν με ενδιαφέρον τα όσα κατέθετε η εμπειρία, η γνώση και η επιστημονική κατάρτιση των ιατρών επιστημόνων.

Ο Καθηγητής Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Αργύρης Τζουβελέκης είχε ως θέμα «Το κάπνισμα και οι βλαβερές συνέπειές του». Ακολούθησε ο Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας του αυτού Πανεπιστημίου κ. Φώτιος Σαμψώνας με τους «Εμβολιασμούς στην Κοινότητα» και έκλεισε ο κύκλος των διαλέξεων με τον Διδάκτορα του ιδίου Πανεπιστημίου κ. Αντώνη Χριστόπουλο, και θέμα ομιλίας του «Άσθμα και αλλεργία».

Κατά την έναρξη των διαλέξεων ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης τους καλωσόρισε όπου μεταξύ άλλων είπε τα εξής: «Σας καλωσορίζουμε απόψε εδώ στο «Μάννα» τον χώρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και σας ευχόμεθα καλή διαμονή στην Αλεξανδρεία.

Επίσης θα θέλαμε να σας απευθύνουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ για την σπουδαία ιατρική προσφορά σας σήμερα, να εξετάσετε τα μέλη της Παροικίας μας. Σας είμεθα λοιπόν ευγνώμονες.



Η τιμητική, προς την Ελληνική Κοινότητα και την Παροικία του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, ιατρική συνεισφορά σας αποτελεί ένα υψηλό παράδειγμα αξιο μιμήσεως και θαυμασμού!

Και προς τούτο, για μια ακόμη φορά, σας εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας!

Η Εορτή του Ελληνισμού

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

κα. Λένα Βοστάνη του Νηπιαγωγείου, η Γραμματέας της Κυπριακής Αδελφότητας κα. Μαρία Παυλίδου και άλλοι πολλοί, εκπαιδευτικοί, πάροικοι και επισκέπτες της αλεξανδρινής πόλεως.

Στο τέλος της διπλής Εορτής των Ελλήνων, ο Μακαριωτάτος εκ της Ωραίας Πύλης απευθύνθηκε προς τον Υπουργό με θερμά λόγια, τον ευχαρίστησε για την παρουσία του στον Ευαγγελισμό, που τιμά την Πόλη της Ορθοδοξίας, του Ελληνισμού και την ιστορική Παροικία των Αιγυπτιακών Ελλήνων και του εξιστόρησε ένα περιστατικό από την Οδησό, όταν ως Ιεράρχης εκεί, πρωτοείδε ένα μικρό σπιτάκι με την επιγραφή "Φιλική Εταιρεία" και τη συγκίνηση που αισθάνθηκε! Επίσης αναφέρθηκε με αναπόληση στις ένδοξες εποχές που ο Ευαγγελισμός ήταν γεμάτος, αλλά τόνισε με ελπίδα και πίστη, ότι όσοι κι αν έχουμε μείνει εξακολουθούμε με θέρμη να στηρίζουμε την Χριστιανισμένη και τον Ελληνισμό όχι μόνο στην Αίγυπτο, αλλά σε κάθε χώρα της πολύπαθης Αφρικής, ενώ ο Υπουργός κ. Βοριδής τον άκουγε με προσοχή και συγκατάνευση στα



λόγια του Μακαριωτάτου. Μετά την ολοκλήρωση της Δοξολογίας εξήλθαν άπαντες του Ιερού Ναού όπου εκεί οι μαθητές των Σχολείων και οι Πρόσκοποι με την μπάντα τους προεξαρχόντων των

βαθμοφόρων τους κ. Άρη Μαρκοζάνη, κ. Τζόνι Μύρου, κ. Ριάντ και του Διευθυντή της ΕΚΑ κ. Γεωργίου Μπούλου, έπαιξαν τους Εθνικούς Ύμνους Ελλάδος και Αιγύπτου, με το σύνολο των εκκλησιαζομένων να παρευρίσκεται στα σκαλοπάτια του Ευαγγελισμού σε στάση προσοχής.

Ακολούθησαν οι καταθέσεις δύο στεφάνων στα ιστορικά Μνημεία, με τη γαλανόλευκη να κυματίζει υπό τη συνοδεία των τυμπάνων της προσκοπικής μπάντας, από τον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, σε μια στιγμή άκρως συγκινητική για όλους τους παρευρισκόμενους.

Μετά τις εθιμοτυπικές φωτογραφήσεις, με πρώτο τον μικρό Ανδρέα Γαζή, ο οποίος φωτογραφήθηκε με τον Υπουργό κ. Βοριδής, άπαντες κατευθύνθηκαν στο Αρχονταρίκι του Ιερού Ναού για να κεραστούν καφέ και γλυκίσματα, όπου εκεί μεταξύ ευχών και συζητήσεων, επικοινωνήσαν και κατέγραψαν μια ακόμη επιτυχημένη Εθνική και Θρησκευτική Εορτή στην Παροικία των Αιγυπτιακών Ελλήνων.



Η Εθνική Μνήμη – στα Σχολεία της ΕΚΑ

Οι κάθε φύσεως γιορτές στα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, αποτελούν τους ισχυρότερους κρίκους σύνδεσης με τις παραδόσεις, τις μνήμες και την καταγωγή. Την Παρασκευή 22α Μαρτίου 2024 στην αίθουσα «Ιουλίας Σαλβάγου» όλα τα προαναφερθέντα εφαρμόστηκαν στην πράξη. Αιτία ήταν οι μαθητές του Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού και του Γυμνασίου – Λυκείου της ΕΚΑ. Με τραγούδια, χορούς, απαγγελίες ποιημάτων, εμβλατήρια και αποσπάσματα από κείμενα Ελλήνων ποιητών και συγγραφέων, λάμπρυναν το ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο. Η έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε με την ιστορική υπενθύμιση της ημέρας από την Διευθύντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυκείου κ. Αφροδίτη Πεβερέτου. Καλωσορίζοντας όλους τους προσκεκλημένους ανεφέρθη με λόγο κατανοητό και κυρίως τεκμηριωμένο για την αξία της Εθνικής Εορτής των Ελλήνων, τους αγώνες τους και τις θυσίες τους, τονίζοντας ιδιαίτερα όλα εκείνα για τα οποία σήμερα αισθανόμαστε υπερήφανοι.

Ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης έδωσε κι αυτός στο χαιρετισμό του το στίγμα της σημαντικότερης εορτής του Ελληνισμού, υπενθυμίζοντας σε όλους, πως αν σήμερα είμαστε ελεύθεροι το οφείλουμε στον αγώνα των προγόνων μας. Κυρίως τόνισε μεταξύ άλλων, ότι οι Έλληνες τις μόνες φορές που δεν τα πήγαν καλά στη μέχρι τώρα ιστορία τους, ήταν μόνο όταν τους χώριζε η διχόνοια και τα εσωτερικά μίσση. Αντιθέτως δε, θριάμβευαν πάντα με την ομόνοια και την ενότητά τους. Προς τους προσκεκλημένους γονείς



απευθύνθηκε επίσης και ο Διευθυντής του Τοσιτσαίου Πρατσίκειου Δημοτικού κ. Κων/νος Ρήγας, απευθύνοντας κι αυτός το δικό του χαιρετισμό. Εκτός του Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη και της συζύγου του Κατερίνας, παρευρέθη ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης και ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδος με το Αιγυπτιακό κ. Κώστας Βαρουζής μετά της συζύγου του Αγγελικής επίσης Πλοιάρχου, η Διευθύντρια του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κα. Σταυρούλα Σπανούδη, ο Διευθυντής της ΕΚΑ κ.

Γεώργιος Μπούλος, όλοι οι εκπαιδευτικοί των Ελληνικών Σχολείων και οι γονείς των μαθητών. Ιδιαίτερη αναφορά οφείλουμε προς

τον Αιδεσιμολογιάτα του Πρωτοπρεσβύτερο π. Πάνο Γαζή, με την διττή ιδιότητά του, καθώς εκπροσώπησε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο Β', μεταφέροντας τις ευχές του και τον χαιρετισμό του, ενώ παράλληλα έπραξε το καθήκον του στη συνέχεια της εκδήλωσης ως εκπαιδευτικός, καθοδηγώντας τη χορωδία των μαθητών του. Να σημειώσουμε επίσης τους συντελεστές εκπαιδευτικούς: ο Του Νηπιαγωγείου και του Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου Δημοτικού, υπεύθυνοι της Εορτής ήταν: η Δ/τρια του Νηπιαγωγείου κα. Ελένη Βοστάνη και από το Δημοτικό η κα. Ελένη Παναρέτου Γαζή

και ο κ. Πάνος Γαζής. Από το Γυμνάσιο Αβερωφείο – Λύκειο την επιμέλεια της εκδήλωσης είχαν οι εκπαιδευτικοί: κ. Νικόλαος Χατζησκάκης, κα. Βάνα Μπούρα, κ. Δημήτριος Στογιάννης και κ. Νικόλαος Χαραλαμπίδης.

Η εκδήλωση έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο να τραγουδιέται από τα στόματα όλων των παρευρισκόμενων και συντελεστών, σφραγίζοντας για μια ακόμη φορά το μεγαλείο της Εθνικής Εορτής των Ελλήνων. Θα ήταν ελαφρώς μεροληπτικό να σταθούμε σε κάποιους μαθητές, καθότι όλοι ισαξίως πότε με το τραγούδι τους, πότε με τους χορούς τους και πότε με τις ποιητικές τους απαγγελίες, προσέδωσαν ομορφιά και αίγλη στην Εορτή ενώ παράλληλα δημιούργησαν αισθήματα υπερηφάνειας στους παρευρισκόμενους στην Αίθουσα «Ιουλίας Σαλβάγου».

Και βέβαια 25η Μαρτίου χωρίς παρέλαση δεν νοείται! Στο προαύλιο του Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου η μαθητιάσσα νεολαία, από το ανοιχτάτικο φως του αλεξανδρινού ουρανού, απέδειξε και εμπράκτως, πως όποιον υπάρχουν νιάτα... υπάρχει μέλλον και ζωή! Οι σημαιοφόροι μερόστα με τους παραστάτες και όλους τους άλλους μαζί να ακολουθούν, με τάξη, ρυθμό και βηματισμό κέρδισαν το χειροκρότημα των πάντων! Μια εκδήλωση που θα την θυμόμαστε άπαντες για το άρτιο τελετουργικό της, αλλά και τα πνευματικά ερεθίσματα που μας υποδαύλισε, με κυρίαρχα αυτά της υπερηφάνειας και της ελπίδας.

Γιατί στην εποχή μας είναι αναγκαία η εθνική και συλλογική μνήμη του Ελληνισμού στην Παροικία μας.

